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Jak jsem již předeslala v minu-
lých vydáních Jablůneckého zpra-
vodaje, knihovna není pouhým 
místem pro půjčování knížek, ale 
i jedinou kulturní institucí v obci. 
Této skutečnosti jsem přizpůsobi-
la v rámci svých možností i její 
činnost. 

I v letošním roce jsme pokra-
čovali v zavedeném a dětmi hoj-
ně navštěvovaném a oblíbeném 
projektu „Jablůnka čte dětem“, 
kdy dobrovolníci nejen z Jablůn-
ky přicházejí do knihovny před-
čítat dětem. Čtení bývá doplněno 
tvořivou dílnou -  děti si odnášejí 
domů drobný, vlastnoruční výro-
bek. Tato akce bývá první úterý v 
měsíci od 16 hodin.

V únoru nás navštívila Bc. Te-
reza Kučná, dentální hygienist-
ka. Jak už z její profese vyplývá, 
popovídala nám o správné péči o 
zuby a ústní hygieně.

V březnu, dubnu a květnu jsme 
pod vedením paní Jany Martinko-
vé pletli košíky a jiné dekorativní 
výrobky z papíru.

Ve spolupráci s hasiči se i letos 
uskutečnila Noc s Andersenem.

Z Prahy za dětmi přijela vsetín-
ská rodačka Michaela Vetešková. 
V současné době žije v Praze, pra-
cuje v Českém rozhlase, napsala 2 
knížky pro děti a dětem ze školní 
družiny povyprávěla o své práci.

Poměrně velké oblibě se těší 
cestovatelské přednášky s promí-
táním fotografií a videí z cest - le-
tos se uskutečnily tři. Dvě připra-
vili manželé Alena a Jiří Márovi 
z Přerova. Ta první na jaře byla 

Informace o kulturní a vzdělávací činnosti 
jablůnecké knihovny

o návštěvě Austrálie a druhá na 
podzim o západě USA a Havaj-
ských ostrovech. 

Jižní Súdán, mladou africkou a 
těžce zkoušenou zemi, navštívil 
MUDr. Vít Šmajstrla z Ostravy. 
Přivezl spoustu fotografií a sezná-
mil nás s životem tamních obyva-
tel, s jejich způsobem života, kul-
turou i politickými poměry. 

Bylinkář Karel Štenbaur nám 
odpovídal na otázky, které nás za-
jímaly ohledně zdraví, bylinek - 
jejich pěstování a využití. 

Dvě přednášky byly přínos-
né z hlediska požární ochrany a 
bezpečnosti občanů. První byla 
s požární preventistkou Ing. Hu-
bovou a druhá s tiskovým mluv-
čím Policie ČR npor. Malcharc-
zikem. 

Podařilo se zajistit vstupenky 
do Divadla Jiřího Myrona - díky 
paní Daně Polákové z ostravské-
ho divadla s 50procentní slevou 
a díky obecnímu úřadu, který za-
platil dopravu autobusy - jsme 
navštívili 3 muzikály Quo vadis, 

Jesus Christ Superstar a Fantom 
Londýna.

Podobné akce plánuji i na příští 
rok - hned v lednu slíbenou před-
nášku Michala Štěpánka o Iránu 
(17. 1. v 17.30 hodin) a Tajuplná 
Afrika - manželé Márovi - 31. 1. 
v 18 hodin. 

Věřím, že všichni, malí i vel-
cí, najdou i v příštím roce v naší 
knihovně knížku podle svého přá-
ní i program podle svého zájmu.

Těším se na Vaši návštěvu.
Jana Brinčeková
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Dále v obci jsme vypomáhali 
také na žádost starosty obce hlav-
ně u čištění kanalizace, cest a ko-
ryt, při odstraňování nebezpečné-
ho hmyzu a přípravy ledové plo-
chy za obecním úřadem.

V tomto roce jsme se také zú-
častnili okrskového cvičení, oslav 
hasičů v Pržně a povinné pravi-

delné stáže na stanici HZS Vsetín 
a dalších odborných školení a cvi-
čení. Do hasičárny k nám opět, 
jak již se stalo milou tradicí, za-
vítaly děti, kterým jsme předvedli 
naši techniku. 

Během roku jsme také žádali 
pomocí evropským fondů IROP o 
nové dopravní auto pro naši jed-

notku. Bohužel v měsíci listopadu 
nám byla žádost odmítnuta s odů-
vodněním, že již ve fondu nejsou 
potřebné peníze pro splnění naší 
žádosti. Nicméně i přes zamíta-
vé stanovisko EU budeme dále 
podávat různé žádosti na obnovu 
naší techniky, a  to nejenom pomo-
cí „eurofondů“. Týká se to hlav-

ně prvovýjezdové cisterny Liaz a 
dopravního automobilu Mitsubis-
hi Pajero, které již nejsou zrovna 
v dobrém technickém stavu.

Na závěr nesmíme ani opome-
nout zmínit fi nanční pomoc míst-
ního obecního úřadu, bez něhož 
by naše jednotka nemohla vůbec 
fungovat.           JSDH Jablůnka

Vážení spoluobčané,
blíží se konec roku 2016, a tak 

bychom chtěli shrnout a zhodno-
tit uplynulý rok. Podíleli jsme se 
na spolupráci s různými spolky 
v naší obci, především s obecním 
úřadem.

V letošním roce zakoupil náš 
SDH za fi nanční podpory obec-
ního úřadu elektronickou časo-
míru pro požární sport. Časomíra 
umožňuje měření soutěží v požár-
ním útoku, štafet ve dvou dráhách 
nebo soutěžích typu TFA. Sbor 
dobrovolných hasičů Jablůnka 
tímto děkuje Obecnímu úřa-
du Jablůnka a zastupitelům za 
poskytnutí dotace na zakoupení 
elektronické časomíry.

Ve spolupráci s místní knihov-
nou jsme se letos znovu zapojili 
do projektu „Noc s Andersenem“. 
Členové výjezdové jednotky po-
mohli připravit knihovnu na pří-
chod dětí. Dva naši hasiči spolu 
s pořadateli zůstali s dětmi i přes 
noc. Děti mohly hrát různé hry a 
soutěže, číst si knihy dle své li-
bosti. Nakonec jim byla promít-
nuta pohádka na dobrou noc.

Podíleli jsme se také na slav-

nostním otevření pumptracku a 
dopravního hřiště. Členové výjez-
dové jednotky přistavili obě naše 
cisterny, které si mohli zájemci 
prohlédnout.

Ve spolupráci s obecním úřa-
dem jsme se letos tradičně podíle-
li na soutěži „O nejlepší jabkovicu 
a jabkovú buchtu“.

V květnu se náš sbor zúčastnil 
povinné obvodové soutěže v po-
žárním sportu, která se konala 
v Růžďce. Za náš sbor zde sou-
těžilo družstvo mužů nad 35 let. 
Z osmi družstev skončili na krás-
ném druhém místě.

I my jsme pořádali tradiční 
soutěž „O putovní pohár starosty 
obce“. Zúčastnilo se 13 družstev. 
V kategorii mužů nad 35 let se 
nejlépe umístilo družstvo domá-
cích z Jablůnky. V kategorii žen 
se na prvním místě umístily ženy 
z Tylovic. V kategorii mužů se na 
prvním místě umístilo družstvo 
z Tylovic. To také dostalo oceně-
ní za nejlepší pravý a levý proud 
a zároveň obdrželo Putovní pohár 
starosty obce Jablůnka.

Naše družstvo mužů nad 35 
let se zúčastnilo noční soutěže na 

Bystřičce. Zde se nám i přes ne-
přízeň počasí a hodně vysokou 
 konkurenci podařilo získat první 
místo.

Ještě jednou chceme podě-
kovat obecním zastupitelům, 
sponzorům i všem občanským 
sdružením za podporu a dob-
rou spolupráci v roce 2016. 

V příštím roce se budeme těšit 
na další spolupráci.

Do nového roku 2017 přeje-
me všem občanům mnoho zdra-
ví, pohody a štěstí.

Za Sbor dobrovolných hasičů 
Jablůnka

Michaela Pagáčová,                    
jednatelka SDH

Činnost výjezdové jednotky hasičů obce 
Jablůnka v roce 2016

Tak jako každý rok i letos zasahovala 
jednotka u desítek mimořádných událostí. 
K datu 24. listopadu 2016 jsme zasahova-
li zatím u 30 mimořádných událostí v ně-
kolika obcích. Převážně se jednalo o tech-
nické pomoci, požáry budov a lesů.  

Například v měsíci říjnu zasahovala 

naše jednotka také u dvou požárů v obci. 
Díky včasnému nahlášení občanů na tís-
ňovou linku a rychlému zásahu naší jed-
notky byly požáry fotbalové tribuny na 
hřišti FK Jablůnka a požár smuteční síně 
rychle zlikvidovány, a tak uchráněny od 
větších škod.

Fotbalová tribuna po požáruPožár střechy smuteční síně
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Desetičlenné družstvo našich současných i bý-
valých žáků pod vedením pana učitele Petra Zvar-
doně se v Praze dne 12. 11. 2016 zúčastnilo tra-
dičního turnaje v české dámě s názvem „Strašnic-
ký kos“. 

V kategorii mladších žáků zvítězil žák 3. třídy 
naší školy Matouš Trefil a získal pohár pro vítěze! 
Jakub Zálešák obdržel medaili za 3. místo v  této 
kategorii. Neztratili se ale ani další naši reprezen-
tanti. 

V kategorii „teen open“ vybojovali čerství ab-
solventi ZŠ Jablůnka lichotivé 2. (Petr Mrnuštík), 
3. (Josef Řiháček) a 4. (Lukáš Hajdík) místo. Poté 
následovalo na návrh domácích utkání Praha – Jab-
lůnka, které skončilo v náš prospěch 8:16 (první 
kolo 5:7, druhé 3:9). Prahu reprezentovali zástupci 
Strašnic, Kunratic a Petrovic. Jak uvádí web České 
federace dámy, potvrdilo se, že se z Jablůnky stává 
líheň nových českých talentů. Gratulujeme!

Vážení čtenáři Jablůnecké-
ho zpravodaje, rádi bychom Vás 
touto cestou informovali o nej-
význačnějších událostech první-
ho čtvrtletí nového školního roku 
v naší škole.

Školní rok 2016/2017 jsme 
zahájili se 188 žáky, z  toho je 
15 prvňáčků. Došlo ke změnám 
v pedagogickém sboru, do zaslou-
ženého důchodu odešla Mgr. Věra 
Hašová a Mgr. Věra Vrajová. Dě-
tem jsme se snažili zpříjemnit za-

čátek školního roku sportovně la-
děnou olympiádou, vzpomínkou 
na Rio… Žáci ze tříd 1. stupně 
úspěšně absolvovali dvouměsíční 
předplavecký a plavecký výcvik 
ve vsetínském bazénu. Žáci vyš-
ších ročníků pak se svými učiteli 
podnikli několik exkurzí do mu-
zeí, firem, podniků a středních 
škol na Vsetínsku. Aby čtenáři 
nenabyli dojmu, že škola je dnes 
jenom zábavou, uvádím, že tyto 
uvedené akce jsou pouze doplně-

ním běžné a řádné výuky. Deset 
zájmových kroužků zahájilo čin-
nost a dochází do nich přibližně 
70 % žáků školy. Sdružení rodičů 
a přátel dětí ZŠ Jablůnka se k 1. 1. 
2017 transformuje na Spolek ro-
dičů při ZŠ Jablůnka. 

Díky podpoře našeho zřizova-
tele obce Jablůnka je v současné 
době dokončován plot kolem are-
álu školy a jsou připraveny plány 
na pořízení nové plynové kotelny. 
V  samotném závěru kalendářní-

ho roku mně dovolte poděkovat 
všem těm, kteří s námi jakýmko-
liv způsobem spolupracují a po-
dílejí se na tom, aby jablůnecká 
škola poskytovala kvalitní zákla-
dy vzdělání.

Za zaměstnance Základní školy 
Jablůnka Vám chci popřát klid a 
pohodu v období vánočních svát-
ků a v novém roce 2017 ať Vás 
neopouští dobrá nálada a pevné 
zdraví!            Mgr. Luděk Drlík, 

ředitel ZŠ Jablůnka

Základní škola Jablůnka informuje

Historická Praha - exkurze 5. ročníku

Jak Jablůnka porazila Prahu

Žáci 5. třídy ZŠ Jablůnka v měsíci říjnu začali 
pracovat na vzdělávacím programu „Praha – po 
stopách Karla IV.“, jehož hlavní náplní je návště-
va hlavního města. Tento projekt je rozdělen na 
tři části. V první části se žáci seznámili s nápl-
ní exkurze do Prahy, s hlavním městem a jeho 
historickými památkami. V druhé části projektu 
jsme podnikli v úterý 1. 11. 2016 exkurzi do Pra-
hy. Jeli jsme nejdříve ve 4:45 hod. ráno autobu-
sem do Hranic a odtud rychlíkem do Prahy. Po-
časí bylo velmi příznivé, svítilo sluníčko, a moh-
li jsme tak udělat krásné fotky. Prahou nás pro-
vázel náš oblíbený průvodce PhDr. Pavel Kočí. 
Viděli jsme ty nejznámější památky, navštívili 
Hrad, jeli metrem a užili si ruchu velkoměsta. 
Jeli s námi i 3 rodiče a několik vybraných žáků 
6. třídy. Bylo nás dohromady 30. Zpáteční cesta 
proběhla hladce, jeli jsme do Hranic a tady pře-
sedali na osobní vlak do Valašského Meziříčí a 
pak do Jablůnky. Domů jsme dojeli v 20:40 hod. 
V  rámci poslední části projektu jsme si zahráli 
na cestovní kancelář, kdy jsme vystupovali jako 
průvodci Prahou. Psali vlastní vyprávění o cestě 
vlakem a o Praze. Některé z prací byly zveřejně-
ny na webu školy – www.zsjablunka.cz. 
Mgr. Dana Hurtíková, třídní učitelka 5. třídy
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Vážení rodiče našich žáků, přá-
telé a příznivci naší školy,

ani si to v  každodenních sta-
rostech nepřipouštíme, ale sko-
ro již třetinu školního roku mají 
žáci za sebou. Nadešel podzim-
ní čas a s ním pozvolna přichází 
zima, mráz a sníh. Věřím, že zim-
ní dny radostně prožijeme, a že 
si naši žáci o vánočních prázdni-
nách snad užijí i dostatek sněhu. 
Dřív, než začnou vánoční prázd-
niny, mají naši žáci plno práce. 
V těchto dnech připravují krásná 
adventní vystoupení a také tradič-

ní vánoční koncerty, na které Vás 
všechny srdečně zvu.

Jsem rád za Vaši podporu, kte-
rou do svých dětí vkládáte a spo-
lečně s  nimi vytváříte hodnoty, 
které si běžně člověk ani neuvědo-
mí. Základní umělecká škola chce 
především vychovat řadu dobrých 
muzikantů, tanečníků, výtvarníků 
a herců, kteří získávají svým po-
měrem k umění lepší životní ori-
entaci a budou moci využít svého 
talentu, naučí se pracovat v kolek-
tivu a získají významnou hodnot-
nou duševní devizi. To však bez 

každodenní a cílevědomé práce 
nejde. V tomto školním roce čeká 
naše žáky opět mnoho soutěží vy-
hlašovaných MŠMT, přehlídek, 
výstav a samotných vystoupení na 
kmenové škole i na našich poboč-
kách. Děkuji Vám, rodičům našich 
žáků, za Vaši přízeň, za podporu 
dětí při vystoupeních a koncer-
tech, a také za nezbytnou motiva-
ci k umění a rozvoji talentu svých 
dětí. Věřím, že tomu tak bude i 
v nadcházejícím roce, a že se  bu-
deme společně setkávat na našich 
připravovaných akcích.

Chci Vám popřát klidné, radost-
né a veselé Vánoce, dětem hodně 
dárků pod stromečkem a pokud 
možno krásnou bílou zimu. Všem 
přeji do nového roku 2017 přede-
vším pevné zdraví, štěstí, spoko-
jenost, lásku a mnoho úspěchů ve 
studiu, v zaměstnání i v osobním 
životě.

Těším se na setkání s Vámi na 
našich akcích, koncertech, před-
staveních, vystoupeních a výsta-
vách v roce 2017.

 Roman Konůpka,                 
ředitel ZUŠ Vsetín

Na Základní škole Jablůn-
ka probíhá spousta zájmových 
kroužků. Jedním z nich je taneční 
přípravka, kterou v letošním škol-
ním roce navštěvují děvčata 1. a 2. 
třídy a taneční kroužek pro starší 
žákyně ve věku 8-12 let, celkem 
do kroužku chodí 16 dívek. V ta-
nečním kroužku se dívky učí tech-

nikám tance, koordinaci pohybů, 
vnímání rytmu hudby v různých 
tanečních sestavách. Učí se nejen 
moderní tance, jako je beedance, 
hip hop, rap, street dance, zumba, 
a to vše ze základů  aerobiku, ale 
také klasické taneční kroky pol-
ky, mazurky a valčíku. V letošním 
roce děvčata reprezentovala školu 

na dětském karnevalu, při pálení 
čarodějnic, ve školní družině, pro 
maminky na Den matek, na 13. 
ročníku soutěže O nejlepší jablů-
necků jabkovicu, na mysliveckém 
výletu a v neposlední řadě na stez-
ce odvahy. Kostýmy na vystoupe-
ní vznikají na náměty dětí za fi-
nanční podpory Základní školy 

Jablůnka, které touto cestou chce-
me poděkovat jménem nás vedou-
cích kroužku, tak i děvčat. Přeje-
me Vám všem krásné svátky vá-
noční plné lásky, pohody a hodně 
zdraví v novém roce 2017.

Vedoucí tanečního kroužku                                                       
Lucie Zapalačová                                 

a Silvie Procházková

Základní umělecká škola

Taneční kroužek

Myslivecké sdružení Lázek
Myslivecké sdružení Lázek děkuje obecnímu úřadu a sponzo-

rům za podporu „Mysliveckého výletu“ a dále děkuje všem účast-
níkům, že přišli podpořit tuto akci. 

Myslivecké sdružení přeje všem občanům klidné prožití vánoč-
ních svátků a do nového roku 2017 přeje hodně zdraví a pracov-
ních úspěchů.
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V ČSŽ, z. o. Jablůnka se sna-
žíme  podílet na zkvalitňování ži-
vota žen organizováním kultur-
ních a zájmových činností,  rozví-
jet aktivity a tvořivost našich čle-
nek. V současné době je v našem 
spolku zaregistrováno 44 členek. 
Spolupracujeme se složkami obce 
při organizování a účasti každo-
roční soutěže o nejlepší jablkovou 
buchtu a zákusek, zapojily jsme 
se do výzvy Ukliďme si Česko 
- ukliďme si Jablůnku, pomáhá-
me při zabezpečení akce pro děti 
Stezka odvahy, vypomáháme při 
výsadbě květin v truhlících podél 
hlavní cesty v obci, bavíme se při 
sportovně-kulturních setkáních, 
besedách a vzdělávacích aktivi-
tách. Pořádáme pro členky výlety 
a exkurze. Zapojujeme se do akti-
vit knihovny, jezdíme do divadla. 
Podporujeme humanitární aktivi-
ty prodejem sluníček na podpo-
ru výzkumu rakoviny.  Na akcích 

máme cca 
70% účast.  
Respektuje-
me názory a 
rady členek 
a snažíme 
se zamě-
řovat čin-
nost k je-
jich spo-
kojenosti .  
O činnosti 
naší orga-
nizace in-
formujeme  
pravidelně 
na nástěn-
ce před pro-
dejnou Jed-
nota  v obci. 

Největší akcí roku 2016 se pro 
nás stalo pořádání Okresní konfe-
rence žen a zábavného odpoledne 
Ženy se baví. Pro hosty byl při-
praven bohatý program, zaháje-

Bylo krátce po zvonění a ze 
sborovny se vylidněnou chodbou 
zvolna plížila vzpřímená postava, 
směřující ke schodišti do první-
ho patra. Hnědé, prošlapané po-
lobotky rozvážně dosedaly na vy-
dlážděnou podlahu. Kalhoty s po-
mačkanými puky obepínaly štíhlé 
tělo. Světlá  košile, u krku ledaby-
le rozhalená, doplněná tvídovým 
sakem hnědé barvy, které pamato-
valo leckterá školní léta. Z košile 
vyčnívala, na poměrně dlouhém 
krku, hlava s oválným obličejem, 
výraznýma očima a ještě výraz-
nějšími nadočnicovými  oblou-
ky, mezi nimiž se zvedal mohut-
ný valašský nos. Pod nosem velká 
ústa, orámovaná silnými masitý-
mi rty. Temeno pokryté prořídlý-
mi, jen lehce prošedivělými vla-

sy, sčesanými  dozadu až ke krku. 
Byl to Šerif, vlastním jménem Jo-
sef Dančák, nejznamenitější uči-
tel českého jazyka na zdejší škole.  

 Ke své přezdívce přišel v do-
bách minulých, kdy rozdával za 
projevy nepozornosti a vyrušo-
vání přesně mířené zásahy za uši, 
zvané „losáky“. Takový „losák“ 
provázel kromě nepříjemné bo-
lesti také charakteristický mlas-
kavý zvuk, který protnul obvyk-
lé ticho ve třídě, zatímco uši za-
lila zářící červená barva, signali-
zující do dálky každému dalšímu 
pokušiteli, že může být rovněž za-
sažen. Šerif zasahoval okamžitě a 
bez varování. Pokud se stalo a vi-
ník byl dopředu upozorněn,  ná-
sledoval „dvojitý losák“ na obě 
uši současně. To byla ta nejhorší 

varianta, doprovázená dvojitým 
mlasknutím  a následným záři-
vým zčervenáním. 

 Že by Šerifa jeho přezdívka ně-
jak rozčilovala, nebylo vůbec pa-
trné. Naopak se zdálo, že je na ni 
víceméně hrdý, aniž to dával ně-
jak ostentativně najevo. Kromě 
českého jazyka vyučoval i děje-
pis a hudební výchovu. Všechny 
předměty se stejnou razancí. 

 Šerif vystoupal pomalu a roz-
vážně necelých třicet schodů do 
prvního patra, otevřel dveře a 
vstoupil do třídy na hodinu děje-
pisu. Třída se postavila k uvítání 
svého třídního. Šerif přejel pát-
ravým zrakem třídu a dal povel k 
sednutí. Sám pak usedl za katedru 
a několikrát se zhluboka nadechl, 
aby dosáhl pravidelného rytmu po 

absolvovaní obvyklého výkonu. 
Třída začala automaticky hučet  
jako v hospodě. Šerif zvedl hla-
vu od třídní knihy a zvolal zřetel-
nou češtinou: „Řekl jsem sedně-
te si, ne bavte se!“ a po malé od-
mlce pokračoval: „Kdo chybí?“ - 
„Gabriel!“ ozvalo se z pléna. „Co 
s ním je?“ otázal se opět do třídy. 
„Nemocen,“ odpověděla mu tří-
da. Šerif zvedl hlas a povídá: „To 
je zajímavé. Už zase je na hroma-
dě,“ potom  sklopil oči ke třídní 
knize a polohlasem dodal: „As-
poň tady bude dnes klid.“ 

 Žák Gabriel nepatřil mezi jeho 
oblíbence. V šesté třídě na výle-
tě přerazil ve vlaku prsty dvěma 
žákům, kterým ukazoval zákon 
akce a reakce na posuvných dve-
řích kupé rozjíždějícího se vlaku. 

Český svaz žen, z. o. Jablůnka

Panu učiteli s láskou 

ný vystoupením žáků ZŠ Jablůn-
ka a recitací básně paní Zdeňkou 
Syslovou. Následovaly zdravice 
hostů, jednání přišel pozdravit i 
starosta obce pan Čeněk Hajný, p. 
Zdeněk Mrlina a Mgr. Luděk Dr-
lík za sportovně-kulturní komi-
si obce Jablůnka.  Předsedkyně 
Okresní rady žen Jaroslava Hrabi-
nová a KRŽ  Ing. A. Reiskupová 
krátce  seznámily s činností orga-
nizací.  Připravily jsme prezenta-
ci činnosti z.o. Jablůnka a k na-
hlédnutí byla připravena kronika. 
S velkým zájmem se setkala vý-
stava textilních hraček. Členky 
ČSŽ, z. o. Jablůnka zapojily hosty 
do soutěžních kvízů. Následovala 
zdravotnická přednáška na téma 
péče o cévní systém za použití 
zdravotních punčoch přednesená 
lektorkou paní Michaelou Daňo-
vou. V diskusi lektorka zodpově-
děla na četné dotazy.

Závěrem zábavného odpoledne 
překvapily naše členky přítomné 
hosty předvedením country taneč-
ku, který sklidil veliký potlesk. 
Nechyběla ani bohatá tombola. 
Všechny přítomné ženy se velmi 
dobře pobavily a také získaly řadu 
nových informací a vědomostí. 
Členky ČSŽ, z. o. Jablůnka se vel-
mi dobře zhostily uspořádání tak 
velké akce, se ctí reprezentovaly 
obec a podílely se na zkvalitňo-
vání života žen. Děkujeme obec-
nímu zastupitelstvu v Jablůnce za 
schválení mimořádného fi nanční-
ho příspěvku na tuto akci.

 Zapsala: Eva Adámková,  
předsedkyně  z. o.  ČSŽ 

Jablůnka
Přejeme krásné prožití vánočních 
svátků a hodně úspěchů v novém 
roce 2017.

ČSŽ, z. o. Jablůnka

Ženy se baví 2016 -  country tanec.

Naše jednání pozdravili představitelé obce. 
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V sedmé třídě rozešteloval školní 
elektrický zvonek natolik, že zvo-
nil jednou za pět minut, podruhé za 
čtvrt hodiny, poté každých dalších 
deset minut. Rozpustilí žáci vybí-
hali ve vyučování na chodby s vý-
křiky: „Přestávka!“ A vyučující se 
marně snažili nastolit klid a pořá-
dek. Nakonec muselo dojít k cen-
trálnímu vypnutí školního zvon-
ku, školník vytáhl starý měděný 
zvonec a s tím  bloumal v určenou 
dobu po chodbách, aby tak zachrá-
nil důstojnost vyučování. Gabriel 
mu tedy očividně nechyběl. 

Šerif poté upřel pátravý pohled 
do třídy se slovy: „Kdo si chce 
opravit známku před blížícím se 
vysvědčením?“ Jen zlověstné ti-
cho mu bylo ozvěnou. „Vidím, 
že jsem podnítil velký zájem v 
této třídě, zralé k záhubě,“ proho-
dil Šerif a pokračoval: „Je to tady 
jak v ,Údolí dutých skal‘, kam se 
podívám, sedí samý dutý balvan.“ 
Poté zalistoval v učitelském notý-
sku a zvolal: „Mikulo!“  Z druhé 
lavice, kde seděl blonďatý Miku-
la, se ozvalo: „Co je?“ - „Jaké co 
je?“ zahromoval Šerif. „Připravo-
val  ses na dnešní hodinu? Máš 
tady dvě nedostatečné.“ Mikula 
se krátce zamyslel a povídá: „Tro-
chu.“ Šerif se zakabonil a křikl: 
„Tak sem s tú trochú.“ A ukázal 
prstem před tabuli.

Mikula se přišoural na určené 
místo. „Co umíš?“ udeřil na něj 
Šerif, sotva zaujal místo. Mikula 
jen pokrčil zoufale rameny. Palba 
otázek končila většinou bez odpo-
vědi. Mikula mlčel jako partyzán 
u Vařákových pasek. Šerif se za-
myslel a povídá: „Leze to z tebe 
jak z chlupaté deky, Mikulo, a ješ-
tě samé hovadiny. Tak víš ty co?“ 
a na chvíli se zamyslel, jako by 
hledal ve škále hodnocení: „Za 
tu tvoji trochu… pětka.“ Poté 
přistoupil před třídu s obvyklou 
otázkou: „Řekněte mně, jak donu-
tit vola, který nemá žízeň, aby se 
napil?“ Odpovědi se jako obvykle 
nedočkal.  

Nejlepších výsledků dosaho-
val v hodinách českého jazyka. 
Nohy přehodil přes židli opěrad-
la, lokty opřel o katedru a houpal 
se sem a tam, přičemž nás ostřelo-
val otázkami. Za deset minut do-
kázal vyzkoušet pět až šest žáků 
a ještě udržet pozornost ostatních 
svými neustálými požadavky. Po-
ložil dotaz a čekal na odpověď 
maximálně tři vteřiny. Ukazoval 
vždycky jen prstem a zájmenem, 
aby neztrácel čas: „Ty,...ty,... ty...“ 
jednotliví žáci vyskakovali do po-
zoru. Stalo-li se, že někdo odpo-
věděl špatně, obrátil se o pomoc 
do třídy slovy: „Je ještě někdo 
stejného názoru?“ Když se ně-
kdo k účastníkovi přidal, pokra-

čoval: „Hmm, tak dva osli stej-
né mysli. Sedněte si papučáři.“ V 
osloveních nás nešetřil. Balvani a 
papučáři jsme byli všichni. Když 
se nemohl dopracovat ke správné 
odpovědi, vykřikoval: „Nevidím 
žádný les rukou. Kde jsou ty stu-
dijní typy?“  Jmény se nijak ne-
zatěžoval. Každému říkal zkrat-
kou. Měr byl Měrka, Stud = Stu-
dentský, Brin = Brinčeková, atd. 
Měl spoustu mnemotechnických 
pomůcek a tvaroval nás takovým 
způsobem, že nakonec každý s 
mateřským jazykem obstojně vlá-
dl, ať ho již život postavil k jaké-
mukoliv zaměstnání.  

V hodinách hudební výchovy, 
kterým se říkalo zpěv, postupo-
val se stejným zaujetím a razancí. 
Před začátkem vyučování odeslal 
po některém žáku futrál s housle-
mi, aby nemusel stoupat po neob-
líbeném schodišti se zátěží. Hou-
sle ve futrálu pak ležely na učitel-
ském stole, což byl signál i pro 
méně chápavé žáky, že bude ná-
sledovat hodina hudební výchovy. 

V jedné takové hodině Vaněk, 
přezdívaný Stařík, zamračeně sle-
doval obal skrývající hudební in-
strument. Hlava mu ještě třeštila 
od  ranních vydatných facek, kte-
ré mu uštědřil otec ještě před od-
chodem do školy. Starý Vaněk to-
tiž sedával občas v hospodě u ka-
retní hry „Taroky“, kterou Šerif 
pravidelně hrával v místním hos-
tinci spolu s obvodním doktorem, 
řezníkem Láďou a starým Daňou. 
Protože občas někdo chyběl, za-
skočil místo něj starý Vaněk. Kro-
mě zlosti z prohry obdržel ten ve-
čer i několik informací o nepřís-
tojném chování mladého Staříka 
ve škole.  Nelenil a hned ráno to 
vyřešil a uvalil Staříkovi takové 

dvě facky, že to ještě teď cítil ve 
tváři.  

Ve Staříkovi pulsoval tep od-
platy a myšlenky se mu opět stá-
čely k futrálu, jenž patřil původ-
ci jeho ranního střetu s otcem. Po 
malém zaváhání povolil přezky 
a s velkou chutí zakroutil kolíky, 
sloužící k ladění. „Máš to!“   po-
znamenal vítězně. „Teď budeš la-
dit a výuka bude v řiti.“ 

Nebyla. Šerif naladil hbitě bě-
hem jedné minuty a zvolal: „Bu-
deme zpívat bando papučářská!“ 
Housle spustily tklivou píseň: 
„Aká si mi krásná, ty rodná zem 
mojá.“ Při druhé sloce Šerif pře-
stal hrát a napomenul nás slovy: 
„Řekl jsem zpívat a ne bučet Kur-
fürstře.“ - „To je druhý hlas,“ opá-
čil odhodlaně Kurfüster. Šerif se 
nadechl a dodal: „To není žádný 
druhý hlas. To bučíš, jak ze skle-
pa. Znovu a pořádně!“  

Před další hodinou hudební vý-
chovy následovala porada třídy: 
„Já jsem slyšel,“ prohlásil zasvě-
ceně Bělíček, „že šmytec je dobré 
přejeť špekem a potem je po hra-
ní.“ - „Hmm, ale kde tady chceš 
vzíť špek, chytráku?“ vložil se do 
debaty Mikula. „Já jsem měl včil 
salám a kožu sem hodil do koša,“ 
ozval se z lavice Labaj. „Tož do-
nes tu kožu!“ vykřikl nadšený Bě-
líček a vylovil šmytec z futrálu. 
Poté láskyplně přinesenou kůží 
přejížděl po žíních, až v nich zmi-
zel celý salámový tuk. Jen co ulo-
žil šmytec zpět do futrálu a zavřel, 
byl tu Šerif. 

Po obědě byl očividně dobře 
naladěn a hned po zápisu do třídní 
knihy se vrhl k houslím: „Bude-
me zpívat, papučáři,“ prohlásil na 
adresu dychtivých žáků. „Šak to 
sa eště uvidí,“ zašeptal Bělíček ze 

zadní lavice. Šerif přiložil nástroj 
k bradě a spustil obvyklé melodie. 
Stařík se otráveně sesunul v lavi-
ci se slovy: „Je to zasej v prdeli.“  
Šerif pokračoval, ale ne déle než 
pět minut.  Se  svraštělým obočím 
se podíval na šmytec v paprscích 
odpoledního slunce. Ruka mu po-
klesla, zamyslel se a ještě jednou 
nevěřícně nastavil šmytec proti 
světlu. Poté zařval: „Kdo to byl?“ 
A otočil se do třídy s nenávistným 
pohledem. „Kdo to byl, Bělíčku?“ 
zahromoval znovu Šerif.  

„To já vůbec netuším,“  odpově-
děl sebejistě Bělíček a pokračoval: 
„Nemožu byť přecaj u všeckého.“  
Šerif dosedl otráveně na židli a 
zvolal: „ESA… k tabuli!“ K tabu-
li nastoupilo sedm nevyslovených 
jmen: Bělíček, Labaj, Mikula, Hu-
čík, Studentský, Gabriel a Dřevo-
jánek. Šerif se upřeně zahleděl na 
druhého výtečníka: „Tak, Labaju! 
Co o tom víš?“ Labaj sklopil oči k 
zemi a tiše odpověděl: „Vůbec nic. 
Já jsem enem donés kožu.“ Šerif 
se zhoupl na židli a zdrceně cedil 
mezi zuby: „Vy bando jedna pa-
pučářská. Zničili jste nástroj a roz-
vrátili   hodinu hudební výchovy. 
Je mi z vás na blití, musím si od-
plivnout.“ A také tak učinil, neboť 
v rohu místnosti bylo umyvadlo s 
tekoucí vodou.  

Když se vrátil, pokračoval již v 
odevzdaném tónu: „Do důchodu 
jsem se netěšil, ale při pomyšlení 
na tuto třídu se mně bude odchá-
zet velmi lehce.“

  Nový šmytec jsme pořídili z 
třídní sbírky, ale trvalo to něko-
lik  roků, než nám  odpustil. Ale 
možná to jen hrál, aby nám oplatil 
stejnou mincí, protože věděl, že s 
přibývajícími léty jsme ho čím dál 
více milovali.                           SM
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Pěkný den,
čas běží nějak rychle a zase tady máme ko-

nec roku.
Náš volejbalový tým ani v roce 2016 neza-

hálel. Opět jsme se pravidelně v pondělí a ve 

čtvrtek scházeli na trénincích. V létě venku na 
kurtech, v chladnějších dnech uvnitř v soko-
lovně.

Na jaře byl uspořádán tradiční Chlebíčko-
vý turnaj u nás v sokolovně. Tento turnaj jsme 

i díky velké podpoře našich fanoušků vyhrá-
li. Na podzim Draky na tento turnaj pozvalo 
družstvo volejbalistek z Ratiboře, zde první 
místo zůstalo místním, ale nás vydřené čtvrté 
místo také potěšilo.

Volejbalový tým Draci Jablůnka

Další akce Draků:

Dětský den v Jablůnce 4. 6. 2016
Dne 4. 6. 2016 volejbalový 

tým Draci pod záštitou Obecní-
ho úřadu v  Jablůnce uspořádal 
na výletišti v Jablůnce již tradič-
ní Dětský den. 

Tentokráte se nesl v duchu 
starověkého Řecka a Říma. Děti 
z mateřské školy si nacvičily 
krásné vystoupení a zahájily jím 
den plný zábavy a soutěží. Poča-
sí nám přálo, tombola byla vel-
mi bohatá, občerstvení, příjemná 
hudba, dobrá nálada. 

Hlavní soutěže prolína-
ly ukázky zásahu policejních 
psů, dravců ze záchranné stani-
ce Hošťálková - MVDr. Kamila 
Křupalová. Celou akci doprová-
zely atrakce zapůjčené od pana 
Štefka - skákací hrad, foukací 
koník, sumo. Děti se mohly po-
vozit na ponících pana Tůmy z 
Mikulůvky, díky hasičům z Jab-
lůnky i nakouknout do hasičské-
ho vozu.  Na závěr se k dětem z 
nebe snesly bonbónky.
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Zpráva z činnosti: tělocvičnu (a v letním 
období antukové kurty) navštěvují stále 
stejné hráčky a hráči, nedaří se nám zapojit 

Dne 14. 10. 2016 proběhla 
v Jablůnce již tradiční STEZ-
KA ODVAHY.

Tentokráte pod záštitou TJ 
SPARTAK Jablůnka a OÚ 
Jablůnka.

Vše vypuklo o půl páté od-
poledne, kdy na návštěvníky 
čekalo skvěle připraveno zá-
zemí na jablůneckých kur-

tech. Nejen děti, ale i jejich 
doprovod jistě potěšilo před-
stavení šermířů, ohnivých 
můžů, soutěž masek, nádher-
ná tombola, skvělý ohňostroj 
atd. Dění probíhalo pod tak-
tovkou mladého moderátora 
Kuby, který to zvládl na pro-
fesionální úrovni a vše pod-
maloval i příjemnou hudbou.

Z baru se nesla vůně svařá-
ku a teplé medoviny, z kuchy-
ně si pak mohly mlsné jazýč-
ky smlsnout i na langoších, 
hranolcích apod. V příjemné 
atmosféře kurtů se děti při-
pravily na strašidelný pochod 
lesem. Skupinky byly vypou-
štěny v pravidelných časo-
vých intervalech směrem ke 

hřbitovu, odkud po-
kračovaly lesním 
okruhem zase zpět 
na základnu. V lese 
na ně již čekala růz-
ná strašidla, např. 
mumie, kat, čaro-
dějnice, polednice, 
motorová pila, vod-
ník a další a další. 
Mezi stálými hlíd-
kami se také pohy-
bovala strašidla, kte-
rá vidět nebyla, za to 
děti pěkně vylekala.

 Stezka odvahy 2016

Tyto akce bychom hodnotili dle 
ohlasů návštěvníků velmi kladně.

Za zisk 74 000 Kč, který se po-
dařilo z obou akcí vytvořit, byly 
dle výběru zaměstnanců místní 
školy a školky zakoupeny hod-
notné dary do obou zmíněných 
zařízení.

Chtěly bychom tímto poděko-
vat všem sponzorům, pořadate-
lům, účinkujícím, příznivcům, 
prostě úplně všem, kteří se jakým-
koli způsobem zapojili,  jen díky 
tomu se vše podařilo.

Kdo má zájem zhlédnout další 
fotografie a podrobnější informa-

ce o dění uvnitř Spartaku, může 
navštívit oficiální stránky Spar-
tak Jablůnka na sociální síti Fa-
cebook.

Ve chvíli, kdy píšeme podě-
kování, nás ještě čeká Mikuláš 
ve školce a cvičení pro děti, roz-
svěcování vánočního stromku u 

obecního úřadu, Pyžamový tur-
naj ve volejbalu a zasloužený vá-
noční odpočinek s papučemi u 
Popelky.

Děkujeme, příjemné                   
pohodové svátky PF 2017             

přejí Draci Jablůnka.

ve větší míře mládež a rozšířit kádr dlou-
holetého lídra okresního přeboru žen.  
Přesto i v minulém ročníku jsme vyhrály 
okresní soutěž (účastnilo se 8 družstev), 
po odehrané polovině letošní soutěže 
opět vedeme tabulku (počet družstev se 

snížil na  5  - útlum tohoto odvětví sportu 
v našem regionu je znát). V srpnu jsme se 
zúčastnily tradičního turnaje v Karolin-
ce, kde jsme dosáhly na bronzovou příč-
ku, když první dvě místa obsadily hráčky 
druholigového Vsetína. 

Volejbalový oddíl Jablůnka
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Za podpory paní Žáčkové a paní 
Tajzlerové se nám podařilo zno-
vu obnovit cvičení všestrannosti 
TJ Sokol Jablůnka - Pržno. Zvoli-
li jsme nové vedení a vyškolily se 
nové cvičitelky. Máme dva oddí-
ly, cvičení rodičů s  dětmi pod ve-
dením Dáji Kheilové a Lindy Smo-
lákové a cvičení mladšího žactva 
pod vedením Lucie Zapalačové, 
Šárky Šrůmové, Marcely Zavadi-
lové a Silvie Procházkové. Cvičení 
je pravidelně každý čtvrtek v SO-
KOLOVNĚ. Dále pod hlavičkou 
TJ Sokol Jablůnka – Pržno vede 
paní Marcela Zavadilová POWER 

JÓGU a Silvie Procházková společ-
ně s paní Lucií Zapalačovou KON-
DIČNÍ CVIČENÍ pro ženy.   V  le-
tošním roce se nám přihlásilo do 
cvičení přes 50 členů. 

Dne 3. 11. 2016 jsme zorganizo-
vali pro ml. žáky plavecký výcvik 
na bazéně ve Valašském Meziříčí. 
V příštím roce plánujeme opět ná-
vštěvu bazénu, horolezeckou stě-
nu a další jiné aktivity. Věříme, že 
nás členů bude přibývat a jsme rádi, 
že rodiče i děti sport baví. Přejeme 
Vám krásné Vánoce a v příštím roce 
SPORTU ZDAR!

Cvičitelky všestrannosti

Fotbalový klub Jablůnka z. s.

TJ Sokol Jablůnka - Pržno

V  letošním roce jsou pod hla-
vičkou FK Jablůnka zaregistro-
vány celkem 4 týmy. Muži hrají 
okresní přebor, mladší žáci a star-
ší přípravka hrají rovněž okres-
ní přebor a naši nejmladší benja-
mínci hrají své zápasy turnajově 
dle předem schváleného rozpisu 
soutěží.

Mužstvo dospělých nedokáza-
lo navázat na své předchozí úspě-
chy v  krajské soutěži 1. B třídy. 
Po velmi nevydařené loňské pod-
zimní části byl k  mužstvu povo-
lán nový trenér Milan Gajdůšek. I 
přes jeho přítomnost a velmi dob-
ré výsledky zejména v domácích 
jarních  utkáních se o našem se-
stupu do nižší soutěže rozhodlo 
až v  posledním kole, které jsme 
prohráli na penalty. Po několika 
letech strávených v kraji se proto 
nyní v Jablůnce hraje pouze okres. 
V  probíhajícím soutěžním roční-
ku  2016/2017 zaujímá naše muž-
stvo po podzimní části  14. příčku. 

V  mládežnických kategoriích 
fungují oddíly mladších žáků, 
starší přípravky  a mladší příprav-
ky. Kromě hráčů z naší obce jsou 
mládežnické týmy složeny  i z  
hráčů okolních obcí Pržno a ze-
jména Mikulůvka. 

Tým mladších žáků úspěš-

ně vstoupil do své první sezony 
v  okresním přeboru a hra, kte-
rou předvádí, je potěšením ne-
jen pro trenéry Luboše Janírka a 
Davida Bartoně, ale i pro rodiče 
a diváky. Tým je vhodně doplňo-
ván hráči starší přípravky, která 
se taky prezentuje ve své soutěži 
líbivou a pohlednou hrou. Trené-
ři Luboš Janírek a David Bartoň 
využívají i pomoci z  řad rodičů, 
a to zejména Karla Šmíry a Ro-
mana Houžvy.  Mladší přípravce 
se věnuje a trénuje ji dvojice na-
šich bývalých hráčů Lukáš Hajný 
a Jaroslav  Smilek.  Zimní přípra-
va mládežnických týmů bude pro-

bíhat 3x týdně v místní sokolov-
ně a dále bude zpestřena účastí na 
vybraných halových turnajích. Na 
fungování mládežnických katego-
rií se velkou měrou podílí také ro-
diče dětí, kteří vypomáhají při or-
ganizaci zápasů a zejména při do-
pravě dětí na zápasy, tréninky a 
turnaje. Za to jim náleží velké po-
děkování.

V  letošním roce byl zvolen 
nový předseda našeho fotbalové-
ho klubu, a to Lukáš Čuma. Pra-
videlnou aktivitou našeho klubu a 
„dříve narozených“ je každoroční  
vzpomínkový zápas na počest pa-
mátky našeho kamaráda a spolu-

hráče Břetíka Hrušky a od letošní-
ho roku i Lojzíka Bartošáka. Další 
aktivitou  je  účast na zimním ha-
lovém turnaji na Hovězí a letním 
turnaji v  Semetíně. Důležitým 
prvkem pro dobrý fotbal je vždy 
mít kvalitně připravenou hrací 
plochu.  O tu se stará a výborně 
pečuje hospodář Laďa Vaculík. 

Dosažení stanovených cílů a 
bezproblémový chod celého klu-
bu by nebyl možný bez finanční 
a materiálové podpory obecního 
úřadu a dalších sponzorů. Všem 
náleží naše poděkování a věříme, 
že nám zachovají  přízeň i do dal-
šího období. Výbor FK Jablůnka


